

## 2010 河南两会

68件议案将交付省人大常委会  
10名代表递交议案:制定“河南省公共场所禁止吸烟条例”  
18岁以下未成年人应强制禁烟

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日,在河南省第十一届人民代表大会第三次会议主席团第三次会议上,通过了河南省第十一届人民代表大会第三次会议议案审查委员会关于代表提出的议案审议意见的报告。

据悉,本次大会议案审查委员会共收到代表提出的议案121件,大会议案审查委员会根据有关规定,对代表提出的议案逐件进行了认真研究和审议,并将其中的68件交付省人大常委会、经省人大常委会决定是否列入省人民代表大会或者省人大常委会会议议案进行审议。在这68件议案中,如“4050”就业问题、公共场所禁烟、城市养犬等一些社会关注度高的问题都成为议案递交大会。其余53件议案,按照《关于议案审议办理的规定》的规定,因其内容不属于省人大及其常委会的职权范围内的问题,拟不作议案处理。

另外,截至28日12时,代表已提出建议、批评和意见111件。对代表在会议期间提出的建议、批评和意见,将由大会秘书处交给有关部门和单位研究办理,并负责答复代表。

记者注意到,代表提出的议案范围涵盖我省经济、文化和社会生活的各个领域,内容涉及经济发展、民生保障、中小学教育、就业促进、产业结构调整、食品药品安全、环境与资源保护等方面,除了制定或修改地方性法规外,还涉及省人大常委会执法检查、重大事项决定和监督工作等。

## 2009年度河南十大三农新闻人物揭晓

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 他们中,有把科研成果向农民推广的大学教授,有带领乡亲增产致富的优秀村支书,有通过公司+农户模式带领群众走现代农业之路的企业家……他们的事迹代表了河南“三农”工作的成果和经验。1月25日晚,“2009年度河南十大三农新闻人物颁奖典礼”在河南电视台举行。

当晚揭晓的“2009年度河南十大三农新闻人物”奖的分别是:河南省农科院园艺所果树研究室主任王鹏,濮阳清丰县科技局局长程朝甫,河南省种畜场副场长徐泽君,安阳林州临淇镇陈庄村党支部书记石岩喜,安阳联兴矿业农庄董事局主席杨清河,河南省奔马集团董事长楚金甫,信阳市农业局局长齐城,河南农业大学畜牧兽医学院院长康相涛,修武县现代农业合作社社长崔小花,巩义市大峪沟镇民权村党支部书记刘根上。

同时,河南农业大学国家小麦中心副主任郭天财被授予河南三农新闻人物科技奖,济源市梨林镇范庄村党支部书记李道安被授予奉献奖,河南科迪乳业集团董事长王宇骅被授予创新奖,巩义市新中镇杨树沟村党支部书记张金保被授予公益奖。李伟等16人荣获提名奖。

三农新闻人物评选由省委宣传部牵头,旨在“关注三农进程,展示人物风采”,发挥先进典型的示范带头作用,推动河南新农村建设更好更快的发展。

## 我省预拨今年城乡低保中央补助金30.48亿元

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 春节将到,为确保困难群众安心过节,昨日,省民政厅、财政厅联合下发通知,预拨今年中央补助我省城乡居民最低生活保障金30.48亿元,其中城市居民最低生活保障金17.5亿元、农村居民最低生活保障金12.98亿元。

据了解,目前我省城市低保对象69.5万户、148.33万人,去年全年累计发放低保资金22.99亿元,人均月补助130.5元。同时,截至去年12月底,全省有农村低保对象211.84万户、363.95万人,全年累计发放农村低保资金18.9亿元,人均月补助51.52元。

## 商务部:今年我国汽车销量增幅有望实现两位数

新华社电 商务部市场建设司司长常晓村29日表示,在刺激汽车消费政策力度加大的情况下,预计今年我国汽车销量同比增幅仍将保持两位数,但不会有去年那么高。

常晓村在此间召开的新闻发布会上说,有研究表明,当人均国内生产总值(GDP)高于3000美元之后,一个国家或地区就会进入汽车消费的快速发展期,会有大量汽车进入家庭。而早在2008年,中国人均GDP就已突破3000美元。

常晓村说,去年国家将农村和汽车消费作为扩大消费的重要方面,中央财政安排了补贴资金200多亿元,资金扶持力度之大前所未有,而今年的财政支持力度还会进一步加大。

## → 议案点击

## 18岁以下未成年人要强制性禁烟

王贺伟等10名代表:关于制定“河南省公共场所禁止吸烟条例”的议案

现状:吸烟有害健康,这是人所共知的基本常识,据统计,2008年河南居民死于肺癌者占肿瘤死亡病人的第二位,并且80%的肺癌由吸烟引起。2003年我国正式加入世界卫生组织烟草控制框架公约,并承诺所承担的责任和义务,我省在1998年批准通过《郑州市公共场所禁烟条例》,其他市区也相应在市民公约、文明守则等方面对公共场所禁止吸烟的规定。但我省在公共场所禁烟的工作做得不够成功,原因虽多,但是与公共场所禁烟的相关法则不完善有关。

建议:我省制定“河南省公共场所禁止吸烟条例”。根据公共场所禁止吸烟的规定,实施“限制场所、单位负责、坚持宣传教育、严格管理”的原则,可在条例中包括:

- 1.禁止吸烟包括的公共场所所有大中小学、幼儿园、机关单位、各种会议室以及其他规定的场所等。
- 2.禁烟的公共场所负责单位要负责禁烟的宣传、管理。
- 3.宣传吸烟的危害,根据相应的法律法规,限制烟草的宣传和销售,特别是对18岁以下的未成年人应强制性禁烟。
- 4.制定严格的处罚措施,对公共场所违反禁烟条例的可进行经济处罚和批评教育。制定奖励措施,对举报、制止公共场所吸烟有关人员给予表扬和奖励。

## 代表呼吁:实施全省范围的养犬管理地方法规

韩文启等12名代表:关于制定“河南省养犬管理条例”的议案

现状:2006年3月1日正式实施的《中华人民共和国治安管理处罚法》,对于城市养犬出现的问题,只能在出现问题后才能采取处罚措施,而且民警一般采取的都是批评教育、调解、赔偿、罚款等方法处理此事,所以处理力度上仍显不足,起不到应有的效果。

建议:省政府组织有关部门,进一步研究符合我省养犬管理实际的法令性规章制度,给相关职能部门提供执法、管理的依据,减少政策漏洞,推进养犬管理工作,服务和谐社会的构建。

## 青年志愿者服务有望遵章办事

刘明亮等12名代表:关于制定“河南省青年志愿者服务条例”的议案

现状:中国青年志愿者行动是一项与国际社会接轨,青年志愿者践行的志愿精神是“尽己所能、不计报酬、帮助他人、服务社会”,符合时代发展和当代青年的特点。

但青年志愿者发展中还存在诸多制约因素:志愿服务的社会知名度不高,服务率低,被服务对象对志愿者不理解等问题。另外,志愿者权益受到侵害,志愿者服务活动缺乏制度保障,个别单位把志愿者当廉价劳动力的问题依然存在。

建议:为推动志愿者事业长期、持续、健康发展,建议制定“河南省青年志愿者服务条例”,对志愿者服务范围、社会支持、经费来源、表彰奖励、法律责任作出具体规定,才能让青年志愿者更好地发挥自身作用。

## 关注达沃斯年会

## 索罗斯 黄金成为最后的泡沫

1月28日下午,金融大鳄乔治·索罗斯在达沃斯年会会议间隙表示,低利率为资产泡沫产生创造了条件,黄金现在成为了“最后的泡沫”,由此引发了黄金价格可能即将下跌的恐慌。

此外,索罗斯也对美国总统奥巴马拆分美国大型银行的计划表示支持,但同时又提出针对金融业的征税提案或许会危及经济复苏。



## 比尔·盖茨 要想前途光明,关键在创新

1月28日,比尔·盖茨在达沃斯论坛上的演讲稿称,经济形势实际上相当积极,而持续创新将使未来变得更加光明。比尔·盖茨表示,虽然在相当长的一段时间内,失业率居高不下,政府财政呈巨额赤字,都将是这种长期影响的结果之一,但我认为宏观来看,情况实际上还是相当积极的。问题的关键就是我们要保持对创新的投资。要想前途光明而不是前途黯淡,这就是关键之所在。

本报综合报道

## 国家文物局:安阳东汉大墓墓主是曹操

本报讯 备受争议的河南安阳曹操高陵考古发掘问题,首次得到了国家文物局的正面认可。28日,国家文物局表示,“曹操高陵的考古发掘、学术认定和研究成果公布等程序,符合考古工作规程”。

## 律师致函要求信息公开

去年年底,河南省文物局在北京举行发布会,宣布河南安阳西高穴发掘的东汉大墓为魏武帝曹操高陵。消息公布后,引起业界专家学者、社会公众及媒体的质疑。

今年年初,河北沧州律师韩甫政,向国家文物局提出政府信息公开申请,要求公开曹操高陵的鉴定信息与标准。韩甫政认为,有关“曹操墓”是非的争议,已不仅是考古学问题。

韩甫政说,按照《文物认定管理暂行办法》的规定,文物认定,是指文物行政部门将具有历史、艺术、科学价值的文化资源确认为文物的行政行为。文物行政部门行政行为的程序和实体是否合法,将直接关系到河南安阳“曹操墓”认定的法律效力。

因此,这名律师认为,安阳“曹操墓”之所以成为关注焦点,主要因为公众不了解文物部门认定“曹操墓”的法定标准。

## 国家文物局认可考古规程

对于韩甫政的政府信息公开申请书,

国家文物局答复称,河南省安阳西高穴大墓多次遭盗掘,为抢救保护文物,经国家文物局批准[考执字(2008)第347号、考执字(2009)第421号],河南省文物考古研究所从2008年底开始考古发掘该墓。2009年下半年,河南省文物局多次组织专家研究论证该墓的考古成果,专家们根据墓葬形制、结构、随葬品特征、人骨鉴定以及相关文献记载,认定该墓的主人为魏武帝曹操,此墓即曹操高陵。

国家文物局表示,曹操高陵的考古发掘、学术认定和研究成果公布等程序,符合考古工作规程。 据《新京报》